



学雷锋精神 树文明新风

丰县开展形式多样的学雷锋活动

本报讯(融媒体记者 吴尘 孙亚南)今年3月5日是第60个“学雷锋纪念日”。连日来,丰县开展了形式多样的学雷锋活动。

丰县果业协会组织开展“3·5”学雷锋助春耕科技服务培训班活动,以实际行动贯彻落实党的二十大精神,书写新时代雷锋故事。

丰县人民医院在刘邦广场开展学雷锋健康义诊志愿服务活动,先后接待群众400余人,以立足岗位学雷锋的实际行动发扬雷锋精神,展现新时代医务工作者的良好风貌。

为了给予辖区居民以良好的生活环境,孙楼街道组织开展打扫街区

卫生志愿活动。活动的开展进一步宣传引导当地群众爱护周边环境,从自我做起,不乱扔垃圾,不乱吐痰等行为,共同把自己的家园打造得更美丽。

为了更好地服务村里的老人,给予他们生活上的帮助,志愿者们在穆楼村新时代文明实践站开展爱心义剪活动,进一步提升辖区老年群体的幸福感与归属感。

常店镇开展“共建绿色美好家园”学雷锋义务植树活动,为生态建设增添色彩。挖土、扶苗、填坑...经过一番热火朝天的行动后,一棵棵新栽种的树苗生机勃勃,为初春的常店增添蓬勃的生机。

王沟镇中心小学开展“学雷锋精神 争做新时代好队员”主题队日活动。活动中,辅导员老师将雷锋的生平事迹与时代背景串联起来,从他苦难的童年到光荣应征入伍、加入中国共产党,用生动的语言讲述雷锋光辉的一生。

少先队员们用敬队礼的方式向雷锋叔叔表达敬意,并在“学雷锋精神 争做新时代好队员”条幅上集体签名,让“向雷锋同志学习”的种子在队员们心中生根发芽。

赵庄镇“五老”宣讲团进校园、社区开展雷锋精神宣讲活动。他们用通俗的语言,阐释了雷锋精神的内涵,同学们纷纷表示,在今后的学习生活中

一定要向雷锋学习,用雷锋精神鞭策自己,做雷锋精神的践行者和传播者,用实际行动书写新时代的雷锋故事。

顺河镇结合工作实际,将雷锋精神内化于各项工作中,通过组织开展“学雷锋精神 做文明市民”扫黄打非宣传、“我是文明小使者”“学雷锋精神 植树美化乡村”等一系列活动,为建设和美顺河贡献力量。

宋楼镇面向老年人开展邻里关爱活动,着力解决群众实际困难。通过义剪、义诊、文艺演出等多项活动,倡导广大群众关爱他人、关爱社会,弘扬雷锋精神和志愿精神,营造了崇德向善的良好氛围。



本报讯(融媒体记者 王锦飞 张羊)常店镇有这样一位将小爱好做成大事业的能人——侯帅。2018年,退伍军人侯帅在常店镇朱楼村建立了占地80余亩的聚仙阁多肉植物园,主要从事多肉、花卉等观赏植物的栽培工作,并通过零售批发以及电商直播等多种方式销售,取得了不错的销售成果。

“刚退伍的时候也没有想过要创业,一直帮父母照顾自己家小超市生意,但养多肉一直是我的兴趣爱好,我也愿意去钻研多肉的栽培方法。”侯帅回忆道,“后来慢慢就把多肉栽培变成了自己的工作,经过多年的积累才有了现在的聚仙阁多肉植物园。”五年间,聚仙阁从两个大棚扩建到二十多个大棚,培育了数百种多肉品种,周边各地的人们都愿意来这挑选多肉。

“你看,这是在晾根,网上出售的多肉都需要提前晾几个小时再打包发货,要不然在运输过程中容易坏掉,这可是个细活。但我们线上的评价一直不错。”侯帅告诉笔者。在互联网时代大背景下,侯帅早早开设了淘宝店铺进行线上销售,近两年才开启了直播销售,虽然直播行业不算早,但在淘宝早期积累的粉丝基数下,聚仙阁的直播带货销售多肉顺利开展并取得不错的反响。

虽然如今的聚仙阁规模庞大、运行稳定,但也不是一帆风顺。

“最严重的一次是当时下大暴雨,水积在大棚里排不出去。多肉这种植物喜干怕水,那一年多肉全部坏掉,损失不可真不小。”侯帅乐观面对并重整旗鼓,开始新一轮的培育。

今年我们将把重心放在多肉盆栽上,让购买者可以买到更好养又好看的多肉。”侯帅说。侯帅打算将多肉盆栽的培养品种稳定下来,质量优先。现在种植并销售多肉的商户越来越多了,导致多肉品种也越来越杂,花样也越来越多。在热爱多肉的同时,侯帅来者不拒,对多肉的培育应保持着敬畏之心,做好最基础的养殖培育才能长久,在他的稳扎稳打下,销售越来越好,带领众多周边群众一起参与多肉植物种植,共同增收致富。

常店镇小伙打造「多肉世界」 把爱好变成事业

雷锋精神耀凤城

本报讯(融媒体记者 庄小茹 刘再冉)为进一步弘扬雷锋精神以及“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,近日,丰县文明办、丰县团县委、丰县青年志愿者联合会在吾悦广场开展“雷锋精神耀凤城,青春志愿我先行”志愿活动,为周边居民提供义诊、法律咨询、自我保护、用气安全等志愿服务,营造了“学习雷锋、奉献社会”的良好氛围。

活动现场人头攒动,气氛火热,随处可见的“红马甲”穿梭在人群中,热情地向群众介绍活动亮点、引导群

众有序排队……在丰县卫健委组织的志愿服务队义诊桌前,咨询问诊的市民络绎不绝,医护志愿者们热情耐心、细致周到地为他们提供测血压、穴位贴敷、中药贴敷等义诊服务,同时耐心地为群众解答常见病、慢性病的相关知识,对群众的日常保健、多发病的预防等方面做出了相应指导。

丰县消防救援大队的消防救援志愿者们向前来咨询的群众发放宣传册、讲解消防安全知识。为了让群众更好地了解消防、体验消防,消防

青春志愿我先行

救援志愿者们带领大家进入消防车,与车上的消防器材进行“零距离”接触,并向群众详细讲解了各类消防器材和消防车辆的用途。

为进一步加大普法力度,为周边群众提供更便捷的法律服务,丰县司法局以此次活动为契机,设立了法律咨询点,开展了法律宣传服务、法律咨询、让法律的春风“吹入寻常百姓家”。

弘扬新时代雷锋精神,争做新征程有志青年。来自丰县中等专业学校的青年志愿者用手中的理发剪,

全神贯注地为居民修理发,娴熟的手艺不断吸引众多居民群众前来。“发短情长,爱暖人心”,大家看到自己新发型后,脸上露出了满意的笑容,对同学们的手艺连连称赞。

活动中,丰县烟草专卖局、丰县民丰银行、港华燃气和江苏汉之源水务有限公司都积极投身志愿服务中,纷纷做起“雷锋精神”传承人,用过硬的专业知识解答现场群众的疑难困惑,提供现场暖心服务,用实际行动传播爱心、赓续精神。

农家大婶为村里老人解决“头”等大事



本报讯(融媒体记者 徐剑峰 周扬 蔡承哲)在孙楼街道赵庄村,

有一位“业余”理发师张秀花,提起她,赵庄村的老人们都会竖起大拇指。

从去年8月份开始,张秀花利用所学技术,免费帮附近的老人们理发,半年时间理发500多人次。

今年53岁的张秀花年轻时学习过理发,2022年8月,在一次给婆婆理发的过程中,张秀花突然冒出一个大胆的想法,“现在村里很多老人腿脚不方便,利用所学的技术,我免费给大家理发,不好吗?”当张秀花把这个想法告诉家人后,全家人都表示支持。家人还在自家门口张贴了电话号码,方便大家理发时联系她。

不仅如此,张秀花还会为本村和周围几个村子里行动不便的人免费理发,她会细心地记下每个人的门牌号和电话。张秀花告诉记者,能为大家做些力所能及的事,她很开心。在村民们眼中,张秀花除了理发技术好,还是一位心直口快,值得交心的

人。村里有的老人不理发也会来张秀花家坐一坐,大家在一块说话聊天,心情也会变好。

“我们这几个村没有理发店,平常理发得去孙楼街上,因为老年人行动不便,路上也不安全,自从有了张秀花这个理发师,解决了老人们理发的大难题。”采访中,不少村民告诉记者。

“只要干得动,我就会一直把我的‘爱心理发屋’开下去。这是我的热爱,也是我的愿望。”张秀花说。张秀花用她一双平凡的手、一颗朴实的爱心,把免费理发这件“小事”当成一件“大事”去做,传承着新时代的雷锋精神,她用手中的“爱心剪”不断传递着温暖,打理着村里老人们们的“头等大事”,她把剪刀不仅剪去了村里老人的烦恼,更剪出了和谐友善的美好风气。

樱桃花正开 特色产业兴

王沟镇开辟 助农增收新路子

本报讯(融媒体记者 杨斌 史慧娟)又是一年好时光,樱桃花开春满园。近日,王沟镇的大棚樱桃迎来了开花期,洁白的樱桃花娇俏可爱,缀满枝头,洋溢着浓浓的春日气息,也浸润着丰收的希冀。

在王沟镇赵集村樱桃大棚内,一簇簇白色的樱桃花簇拥在枝头,在绿叶和枝干的映衬下,令观者赏心悦目。工人们穿梭其中忙碌着,为花期内的樱桃树进行人工授粉,美丽的花朵为附近的群众提供了工作岗位。

赵集村大棚樱桃种植面积有100余亩,除了已经进入盛花期的大棚樱桃,还包括3000多棵露天樱桃。樱桃园负责人程爱英告诉记者,和普通的露天樱桃不同,大棚樱桃一般2月中旬开花,之后经过授粉、洗果、摘

心、疏果等过程,在四月中下旬就会成熟上市。

由于比普通的樱桃成熟提前近一个月,上市时段正好填补果疏市场空白,加上科学管护,果实个大饱满,口感甘甜,每年都会深受消费者喜爱,价格也比露天樱桃高出数倍,每斤销售价格可达六七十元。

近年来,王沟镇围绕高质量高效做强现代农业,积极培育新型农业经营主体,狠抓林果提质增效。作为王沟镇重点发展的高效大棚樱桃生产示范基地,樱桃小镇是集农业生产示范、休闲娱乐、采摘于一体的休闲采摘园,大棚樱桃的种植,不仅为百姓增收致富开辟了新路子,还成为助农增收的特色产业。



国网丰县

“村网共建”助力用电安全

本报讯(融媒体记者 马强)电力是经济社会发展的重要支撑。国网丰县供电公司持续提升管理水平,主动承担更多的社会责任,努力打造安全可靠绿色智能电网。近日,徐州真旺共产党员服务队“金蜜蜂”分队队员在宋楼镇沙庄村开展“学雷锋查隐患 保安全”志愿服务活动,对该村35户孤寡老人等特殊群体进行

表后线路义务改造。

为深化政企网格融合,推动供电服务体系向村延伸,近年来,国网丰县供电公司深入实施“村网共建”惠民工程,组建“电力+村委”双网格员管理队伍,发动电力志愿者系统排查农村漏电保护和家庭安全用电情况,打通农村供电服务“最后一公里”。

供电可靠性的大幅提升,台区线路电力损失大幅下降,保障了沙庄村旅游经济的发展,助力乡村振兴。

宋楼镇沙庄村党支部书记肖文刚对记者说:“以前村里的电线,像‘蜘蛛网’一样很不规范,供电公司给我们进行了配网设施、入户线和表后线改造,不仅安全系数提高了,乡村也更美丽了,前来旅游的人越来越

多。”

通过“村网共建”模式,为村民用电业务办理提供一站式服务,实现农村居民全电厨房扩容、充电桩办理、户用光伏申请等业务不出村,对辖区内孤寡老人开展爱心帮扶,用实际行动提升农村居民电力获得感、用电幸福感。

三月暖风处处吹

雷锋精神代代传

本报讯(融媒体记者 马强 庄小茹)连日来,爱心志愿者们在丰县学雷锋实践站开展“学雷锋,暖人心”志愿活动,身体力行弘扬新时代雷锋精神,让雷锋精神绽放出更加璀璨夺目的时代光辉。

活动现场,82岁高龄的抗美援朝老战士周长顺,尽管年届耄耋,学习雷锋精神的热度却不减当年,带头做

起雷锋精神“宣传员”,带领爱心志愿者们重温雷锋故事,诠释雷锋无私奉献的可贵精神。

“发短情长,爱暖人心”,几把椅子、几套理发工具,一个临时理发店在学雷锋实践站门口搭建起来,志愿者们现场为群众义务理发,还解决了部分腿脚不便老年人的困难,使他们感受到了社会的关爱。

义诊现场,志愿者们也忙得不亦乐乎,前来咨询问诊的群众源源不断,医护志愿者们热情地为他们测血压,讲解疾病预防知识,把医疗服务送到了群众“家门口”,送进群众的心坎。

雷锋精神代代永相传,黄玉珍已经连续八年选择“三月雷锋月”来献血了,她表示,每年在这个时间来献

血非常有意,如果所献的血能给别人给予帮助,自己心里也特别高兴。

弘扬雷锋精神,凝聚奋进力量。雷锋精神是永恒的丰碑,继往开来,薪火相传,志愿者们表示,要矢志不渝地传递雷锋精神的火炬,相信雷锋精神一定会代代相传。

乡风文明

“丰十条”

移风易俗 传播文明

遵守公德要明辨是非,遇到事情要依法解决;言谈举止要文明礼貌,家庭和睦要尊老爱亲;邻里之间要团结互助,发家致富要勤劳诚信;生产生活要注意安全,庭院内外要整洁卫生;婚丧嫁娶要节俭操办,相信科学要破除迷信。